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11.77.(TIC) El perímetro de un rombo es 40 centímetros y su diagonal mayor mide 16  
 centímetros. Averigua su área. 

 
El rombo tiene todos sus lados iguales, cada uno de ellos medirá 10 cm. Usando el teorema de 
Pitágoras averiguamos la medida de la diagonal menor; para ello, el triángulo rectángulo que 
usamos es el formado por un lado del rombo y la mitad de cada una de las diagonales. 
c2 = 102 – 82 �Ÿ c = 6 cm �Ÿ d = 12 cm 

A = 
2
1216 �

= 96 cm2 

 
11.78.(TIC) Calcula la longitud del arco de circunf erencia y el área del sector circular cuyo  
 radio es de 6 decímetros y cuyo ángulo mide 160º. 

 

L = 
360

16062 ��� �
= 16,75 dm 

A = 
360

16062 ���
= 50,26 dm2 

 
11.79. Halla el área de un hexágono regular de 12 centímetros de lado. 

 
Por ser un hexágono regular, los triángulos que se forman al unir dos vértices consecutivos con 
el centro son equiláteros, y podemos calcular su altura, que coincide con la apotema. 
h2 = 122 – 62 = 108 �Ÿ h �  a = 10,39 cm 

A = 
( )

2
39,10612 ��

= 374,04 cm2 

 
11.80. Determina el área de la región sombreada de la figura, donde el lado del cuadrado mide  
 4 centímetros.   
 
 
 
 
 
 
 
 

El diámetro del círculo coincide con la diagonal del cuadrado, y la podemos calcular usando el 
teorema de Pitágoras:  
d2 = 42 + 42 �Ÿ d = 5,66 cm �Ÿ r = 2,83 cm 
A = �  · 2,832 – 42 = 9,16 cm2 

 
11.81.Halla el perímetro y el área de la figura.   
 
 
 
 
 
 
 

 

P = 6 + 6 + 
360

20062 ��� �
 = 32,94 cm 

A = 
360

20062 ���
= 62,83 cm2 

4 cm

200 °
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11.97.En el triángulo rectángulo ABC, de hipotenusa BC, sea F el pie de la altura sobre la 
hipotenusa. Si D es un punto del cateto AC con BD = DC = FC = 1, ¿cuánto mide AC? 

a) 3        b) 3 2    c) 3 3    d) 4 3  
 

xAC
AC

xAC
AC
BC

FC
AC

+=�Ÿ
+

=�= 1
1

1
2  

2)1(·
11

2
1

2
1

1
=+�Ÿ=

+
�=

+
�= xACAC

x
AC

xFC
AC

GC
DC

 

Es decir, 32 22· =�Ÿ= ACACAC  

La respuesta correcta es la b. 

 

11.98. En el rectángulo ABCD de la figura, las rectas r y r�, que pasan por los vértices A y C,  
 son perpendiculares a la diagonal BD y la dividen en tres trozos iguales de 1 cm cada 

uno. ¿Cuál es el área de dicho rectángulo redondeada a las décimas? 
  a) 4,1        b)4,2 c) 4,3 d) 4,4 
 

 
Llamamos E al punto de intersección de la recta r con la diagonal BD. 

22·12 ==�Ÿ= AE
EB
AE

AE
DE

; 331222 =�Ÿ=+= ADAEAD ;  

 662222 =�Ÿ=+= ABAEAB  
La respuesta correcta es la b. 

 
11.99. En la circunferencia de la figura, B está en la cuerda AC con OB = 5. Si el arco CD y el 

ángulo ABO  son ambos de 60º, la longitud de BC es: 

   a) 3 b) 3 + 3  c) 5 Š 3       d)5 

  El ángulo º30ˆ =CAD  porque es inscrito y abarca un arco de 60º. 
 El triángulo BOA debe ser rectángulo en O, y el triángulo BOC, isósceles 

porque tiene ángulos: º120º60º180ˆ;º30º60º90º180ˆ =Š==ŠŠ= OBCBOC , 

y, como consecuencia, º30ˆ =BCO . Por tanto, CB = OB = 5. 
 La respuesta correcta es la d. 

 

 
AUTOEVALUACIÓN 

 
 
11.1.  ¿Cuánto mide cada uno de los ángulos de un octógono regular? 

 
La suma de los ángulos del octógono es 180(8 – 2) = 1080. Han de ser todos los ángulos 
iguales; así, 1080 : 8 = 135. 
Cada uno de los ángulos de un octógono regular mide 135º. 
 

 
 
 
 
 

D C

r’

BA

r

O

D

C
B

A

60º

GF
x

C

A

D

B





 
 
 

  
40 Unidad 11  |  Geometría del plano 

11.8.  Las pistas cubiertas suelen ser más pequeñas y tienen una cuerda de 200 metros.  
Aunque las medidas las puedes encontrar en internet, juntaos en grupos de dos o tres y 
diseñad unas pistas de atletismo para tu centro con 6 calles de 1 metro de ancho y 200 
metros de cuerda. Realizad un plano a escala 1 : 200. 

 

Respuesta libre 

 
Conoce y reflexiona > El Pentágono 

 

11.1. Mide con una regla el lado más cercano del pentágono de la fotografía adjunta y, 
teniendo en cuenta que representa una distancia de 282 metros, determina la escala 
aproximada de la misma. 

Mide aproximadamente 4,5 cm; por tanto, la 
escala será de 28 200 : 4,5, es decir, 
1 : 6267.  

 

 

 

 

 

 

11.2. Utiliza la escala que has hallado para dete rminar el lado del pentágono de la “zona 
cero” y su apotema. 

El lado mide en la fotografía 2 cm aproximadamente, por lo que en la realidad, 2 · 6267 = 
12 534 cm 	  125 m. La apotema, 1,4 · 6267 = 8773,8 cm 	  88 m. 

 

11.3. Basándote en los datos que has obtenido, calcula la superficie que ocupa todo el 
edificio y exprésala en metros cuadrados y en hectáreas. 

La longitud de la apotema del pentágono grande, que se obtiene por métodos análogos, es de 
198,5 m. 
El área de la superficie que ocupa el edificio será la diferencia entre el área del pentágono 

exterior y el de la zona cero. 2462112
2

88·125·5

2

5,198·282·5
mS 	Š=  	  11,25 ha. 

11.4. Si caminas a una velocidad de 4 km/h, prueba que puedes ir en menos de 7 minutos 
desde cualquier punto del pentágono, sigui endo los pasillos, ha sta otro punto del 
mismo por muy alejado que esté. 

Los puntos más alejados están a una distancia de dos lados y medio: 2,5 · 282 = 705 m. 

A una velocidad de 4 km/h = 66,67 m/minuto se tardaría 705 : 66,67 = 10,5 minutos, pero si 
se cruza por los pasillos interiores, la distancia se reduce a unos 460 m, con lo que se 
tardaría 460 : 66,67 = 6,9 minutos. 

 

11.5. La Casa del Pueblo o Palacio del Parlamento  es el segundo edificio más grande del 
mundo. Busca dónde está, quién lo mandó construir y en qué época. 

Se encuentra en la ciudad de Bucarest (Rumanía). Su construcción se inició el 25 de junio de 
1983 por orden del presidente Nicolae Ceau�úescu, bajo la dirección de la arquitecta jefe Anca 
Petrescu, y ocupa una superficie de 350 000 m2. 

 




